

СТАНОВИЩЕ¹

от проф.д.с.н. Георги Ненев Найденов,
член на научно жури в конкурс за заемане на академична длъжност
„ПРОФЕСОР“, обявен от ЮЗУ в ДВ. бр.32/27.04.2010 г. за редовен
професор по 05 11 01 Социология (Социология на образованието)

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната дейност и продукция, представена от участниците в конкурса.

Кандидат - Валентина Георгиева Миленкова.

I. Обща оценка на кандидата.

1. Доц.д.с.н. Валентина Миленкова е авторитетен изследовател и преподавател по социология. Тя има висока **професионална квалификация** – бакалавър и магистър е по социология, доктор по социология от 1991 год, ст.н.с. II ст. по социология от 2001 год., доц. по социология от 2009 год., доктор на социологическите науки от 2009 год. Има редица специализации, например в Централно Европейски Университет, Будапеща през 2004, 2005, 2010 год., в Международното общество за изучаване на XVIII век в Париж през 1998 год. и др. Показател за високата и професионална квалификация е и привличането и като експерт в редица институции, например в експертния съвет за издателска дейност към Академично Издателство “проф. М.Дринов”, Проблемния съвет “Знание и човешки капитал”, към Управителния съвет на БАН и др. Тя е, или е била член на редколегията на списание. “Социология”, на електронното списание “Проблеми на постмодерността”, и на списание “Образование”. Наградена е от ректора на ЮЗУ "Неофит Рилски" с награда

за най-млад успешно придобил научната степен "доктор на науките" преподавател. Тя е член на Европейско Общество за изследване на образованието за възрастни (ESREA), на Международно общество за изучаване на XVIII век, на Балканско дружество по образование и педагогика (BASOPED), на Българска социологическа асоциация в която е председател на Изследователски комитет по Социология на образованието, на секцията по "Педагогика" на Съюз на учените.

2. Научните интереси на доц.д.с.н. Валентина Миленкова са в сферата на социология на образованието и по-точно в изследване на равенството на образователните възможности, на училищно образование, на етническите малцинства и отпадане на такива ученици от училище, на учене през целия живот, на съвременното университетско образование и др. За конкурса, след получаването на степента "доктор на социологическите науки" доц. В. Миленкова е представила две самостоятелни монографии – "Социални измерения на образованието", 2010. Благоевград: Университетско Издателство "Н.Рилски", 203 с., "Българското училище във фокуса на неравенствата", 2009, София: Академично Издателство "Проф.Марин Дринов", 421 с., и една монография в съавторство - "Отпадащите роми", 2009. София: Институт Отворено Общество. Представила е и 10 статии. От тях седем са на английски език в чуждестранни списания и сборници и три в български. Половината от статиите са самостоятелни. През последните 5 години кандидатът участва с доклади в 16 конференции. Научно-изследователската дейност на доц. В. Миленкова е много добре центрирана и целенасочена. Обемът и качеството на научната и продукцията за непродължителното време след получаването на научната степен "доктор на социологическите науки" е впечатляваща. Отлична е и нейната научно-приложна дейност. Тя е ръководител е на пет международни и национални проекти, финансирани от Централно Европейски университет,

Будапеща, ФНИ при МОН и фондация “Отворено образование”. Член е на колективите на десет проекта с международно и национално финансиране. Цитирана е многократно в 21 монографии и статии на утвърдени учени и преподаватели по социални науки.

3. Педагогическата дейност на доц. В. Миленкова е продължителна, богата и интензивна. Тя започва преподавателската си дейност в ЮЗУ “Н.Рилски” през 2000 год. като хонорован преподавател, а от 2009 год. е редовен доцент. В ЮЗУ “Н.Рилски” тя чете, или е чела редица социологически дисциплини, например “Социология на образованието”, “Социология на стратификацията и неравенствата”, “Социални изследвания на маркетинг и реклама” и “Традиционни и модерни общества”. Тя има лекционни курсове и в други университети, например чете или е чела лекционни курсове по “Социални и етнически неравенства” в НБУ, по “Европейско образование” в ТУ София и др. През 2010 придобива сертификат за преподавателска квалификация във висшетообразование от "Training in Teaching and Learning in Higher education" offered by the Curriculum Resource Center of the Central European University in the academic year 2009-2010". Доц. В.Миленкова е ръководител на трима докторанти. Тя е ръководител на 5 успешно защитили дипломанти, специалност Социология, в ЮЗУ "Н.Рилски" и в момента е ръководител на 2 дипломанти.

II. Оценка на научните и практически резултати и приноси на представената за участие в конкурса творческа продукция.

Приносите на доц. В.Миленкова са и в трите направления – новост за науката, обогатяване на съществуващи знания и приложение на научни постижения в практиката. Новост за науката е нейната концепция за участие на училището в процесите на социална репродукция посредством официалната и “скритата” учебна програма; обогатяване на